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Setre dic fehlenden Zeichen auf dic graven Felder,
Aber aufpepwrsst, diese Dbinyg st sehr schwierlg!
P musst die Hilfen gone genay lesen und dir zwischendurch und avn Endle den Lsungsfed
gahr gehgw onsehen.
1 Warum hat ein Kamel Hﬁ:l{eri‘f_" iragt Toby seinen Freund
= Robert. Der ist, wie immer, bestens informiert. | Kamele speichern
3 groBe Mengen Fett darin® [ sagt er| Hldeshalb kiinren sie tagelang
4 ohne Nahrung auskommen. “la, aber Fett allein geniigt doch
5 nichts & meint Toby! die brauchen doch auch Fliissigkeit!
&  Robert weid Bescheid und antwortet ":Htthtig. das Wasser
7  speichemn sie im Magen.|| | Und was ist, wenn sie tagelang durch
8  die Wiiste wandem? | | fragt Toby. | Dann schrumpft der Hicker |
9 erkldrt Robert’ | weil sie das Fett aufbrauchen. Und iibrigens, |
@ grgdnzt er nochl _-__aeg gibt dreierlei Eamele.l-f:_:_
u  Gespannt fragt Toby. | Und wie heiBen die? |

12 und Lamal' | Und alle leben in Afrika? | | fragt Toby.

Mein, das Lama kommt nur in Siidamerika vor!l | antwortet Robert.
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W " die beiden anderen in Afrika und Asien!
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Wit sollst du tun?

Anfllifungtrdichan und Satzatichen aul die grauen Felder sotzen,

Das kBnnen diese Jeickin $¢in: Anfibrungseeichen wnten und oben, Koimno, Doppelpunk,
Woflr brauchs! du dlese Zeichen?

Damit man weld, wer von beiden = Tolby oder Robort = gorade fedet!

Uberlege dir also gut: Wann spricht Toby und was alles sagt Fobent?

Wenn du ganz gerdu arksen willst, nimm Burdstifte tnd untersireiche = B Tobys Wonte bl
wnd Robierts Worte rot.

Dann sotze zucrst die Anfllhnmgezeichon dirckt um die Reda herum:
vame ditekk daver wnfen, hinten direkt danach obend
~Warum hat ein Kamel Hcker?™ (slebhe Zelle 1)

Erst jebet Ghordegst du, was du sorst noch brawdet: Deppelpankt oder Kamma?

Das hdngt von den Bedabogeitsstatn b, dean die wihnliche Rode wind higr immer bogleitot
von Redebeglersdtzen, JWarum hat s Kamsel Hbcker?™, frugt Toby. [Zofle 1)
Der Redebegleitsatz ist hier: fragt Toby.

Ein Redebegleltsatz kamn nach der wirtlichen Rede stehen, dann komme hier ¢ln Komma
Warum hat ein Kamel Hacker?, fragt Toby (Zolle 1),

Ein Redobogleitsaty karm vor der wirtlichen Redo stohion, dann setst man cinen Dopygetlpunkt,
Robert weilf Bescheld und antwortet: Rithlig .. (Zeile G,

Ein Redebegloitsat kam rwichon rwel Wartliche Rode Teilen steher, dann kemmt davor und
dahinter ein Komma Kamele speichemn groSe Mengen Fett danin®, sogf er, deshalb _. (Zeile 3)
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»Warum hat ein Kamel Hicker?™, fragt Toby seinen Freund

Robert. Der ist, wie immer, bestens informiert. ,,Kamele speichern
grofie Mengen Fett darin®, sagt er, ,deshalb kinnen sle tagelang
whne Nahrung auwskommen.” Ja, aber Fett allein genllgt doch
nicht", meint Toby, ,die brauchen doch auch Flissigkeis™

Robert welg Bescheid und antwortet: ,Richtig, das Wasser
speichern sie im Magen.™ ,Und was ist, wenn sle tagelang durch
die Wilste wandem?™, fragt Toby. ,Dann schrumpht der Hocker™,
erklint Robert, ,weil sie das Fett aufbrauchen, Und [brigens™,
efganzt er noch, 425 eibt dreferel Kamelel™

Gespannt fragt Toby: ,Und wie helRen die?® ,Dromedar, Trampeltier
und Lama!" Und alle leben In Afrika?™, fragt Toby.

Meln, das Lama kemmt nur In SOdamerika vorl®, antwonet Robert,
= wdie beiden andenen in Afrika und Aspen!™

," WeiBt du, warem Tobys Frage eipentlich louten nilsste:

HI"HJT.II'!:I 71 frerirche Katrelanien Hcker™
(a] netziier zur Vollversion
sndi-lemen.de « Bestelinummer: 28104-5



https://www.netzwerk-lernen.de/Woertliche-Rede

